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1) [05 points]  Déterminer une base orthonormée de ℝ𝟐[𝑿] pour le  produit scalaire 

défini par :        (𝒑|𝒒) = ∫ 𝒑(𝒙)𝒒(𝒙)𝒅𝒙
𝟏

𝟎
, ∀𝒑, 𝒒 ∈ ℝ𝟐[𝑿].  

 

 

2) [04 points]  Soit 𝑷 le  plan d’équation 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 − 𝟏 =  𝟎 et 𝑫  une droite de vecteur 

directeur u(𝜶,𝜷, 𝜸).  

                  Donner une condition sur 𝜶,𝜷 𝒆𝒕 𝜸 pour que 𝑫 soit parallèle à 𝑷. 

 

3)  [03 points]  

- Donner une  définition d’un sous-espace affine d’un espace affine E. 

- Soit F un sous-espace affine d’un espace affine E.  

Soient 𝐁, 𝐂, 𝐃 ∈ F et 𝑨 le point de E  vérifiant :    𝐀𝐂⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝟏𝟐𝐀𝐁⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝟕𝐁𝐃⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .  

Montrer que 𝐀 ∈ F. 

 

4) [03 points]  On considère les deux droites  

  

𝑫 : {
𝒙 = 𝟐𝜶 + 𝟏

𝒚 = −𝟑𝜶 − 𝟏
𝒛 = 𝜶 + 𝟏

, 𝜶 ∈ ℝ              𝐞𝐭                    𝑫′: {

𝒙 = 𝟑𝜷 + 𝟐
𝒚 = −𝟐𝜷
𝒛 = 𝜷 + 𝟏

,  𝜷 ∈ ℝ. 

Déterminer d(D, 𝑫′). 

 

 

 

5)  [05 points]  On considère la droite 𝚫 : {
𝒙 = 𝟐𝒕 + 𝟏

𝒚 = −𝒕
𝒛 = 𝟐𝒕 + 𝟏

, 𝒕 ∈ ℝ   et le point 𝑨(𝟏, 𝟎, 𝟏). 

- Déterminer l’équation du  plan  𝑷 passant par 𝑨 et orthogonal à 𝚫. 

- Montrer qu’il existe deux points B et C de 𝚫 vérifiant d(𝑷, 𝑩) = d(𝑷, 𝑪) = 3. 

- Quelle est le milieu de B et C? 

 

 

Bon courage  
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1) [05 points]  Déterminer une base orthonormée de ℝ𝟐[𝑿] pour le  produit scalaire 

défini par :        (𝒑|𝒒) = ∫ 𝒑(𝒙)𝒒(𝒙)𝒅𝒙
𝟏

𝟎
, ∀𝒑, 𝒒 ∈ ℝ𝟐[𝑿].  

La base canonique de  ℝ𝟐[𝑿] est : (𝒑𝟎, 𝒑𝟏, 𝒑𝟐) = (𝟏, 𝒙, 𝒙𝟐)                                      (1pt) 

On pose 𝒖𝟎 = 𝒑𝟎 et 𝒖𝟏 = 𝒑𝟏 + 𝜶𝒑𝟎 

𝒖𝟎 ⊥ 𝒖𝟏 ⇔ (𝒖𝟎|𝒑𝟏) + 𝜶(𝒖𝟎, 𝒖𝟎) = 𝟎 ⇔ 𝜶 = −
∫ 𝒙𝒅𝒙
𝟏

𝟎

∫ 𝒅𝒙
𝟏

𝟎

= −
𝟏

𝟐
,                                  (1,5pt)  

Alors,   𝒖𝟏 = 𝒑𝟏 + 𝜶𝒑𝟎 = 𝒙 −
𝟏

𝟐
.  

On pose 𝒖𝟐 = 𝒑𝟐+a𝒖𝟏 + 𝒃𝒖𝟎.   

𝒖𝟎 ⊥ 𝒖𝟐 ⇔ (𝒖𝟎|𝒑𝟐) + 𝒃(𝒖𝟎, 𝒖𝟎) = 𝟎 ⇔ 𝒃 = −
∫ 𝒙𝟑𝒅𝒙

𝟏

𝟎

∫ 𝒅𝒙
𝟏

𝟎

= −
𝟏

𝟑
. 

𝒖𝟏 ⊥ 𝒖𝟐 ⇔ (𝒖𝟏|𝒑𝟐) + 𝒂(𝒖𝟏, 𝒖𝟏) = 𝟎 ⇔ 𝒂 = −
∫ (𝒙−

𝟏

𝟐
)𝒙𝟐𝒅𝒙

𝟏

𝟎

∫ (𝒙−
𝟏

𝟐
)
𝟐
𝒅𝒙

𝟏

𝟎

= −𝟐                            (1.5pt) 

𝒖𝟐 = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 +
𝟐

𝟑
 

 

La base cherchée est (
𝒖𝟎

||𝒖𝟎||
,

𝒖𝟏

||𝒖𝟏||
,

𝒖𝟐

||𝒖𝟐||
)                                                                      (1pt) 

2) [04 points]  Soit 𝑷 le  plan d’équation 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 − 𝟏 =  𝟎 et 𝑫  une droite de vecteur 

directeur u(𝜶,𝜷, 𝜸).  

                  Donner une condition sur 𝜶,𝜷 𝒆𝒕 𝜸 pour que 𝑫 soit parallèle à 𝑷. 

Un vecteur normal à P est 𝑵(
𝟏
𝟏
𝟏
)                                                                                       (1pt) 

P // D  ⟺ 𝒖 ⊥ 𝑵                                                                                                                     (1pt) 

𝒖 ⊥ 𝑵 ⟺ ((

𝜶
𝜷
𝜸
) | (

𝟏
𝟏
𝟏
)) = 𝟎 ⇔ 𝜶 + 𝜷 + 𝜸 = 𝟎                                                                  (2pt)                                                                                                        

 

3)  [03 points]  

- Un sous-espace affine d’un espace affine E est une partie non vide de  E qui est stable par 

barycentration.                                                                                                         (1pt) 



-  𝐀𝐂⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝟏𝟐𝐀𝐁⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝟕𝐁𝐃⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⟺ 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝟓𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝟕𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎𝑬, donc A est le barycentre de points 

pondérées (C, 1), (B,  – 5) et (D, – 7) donc  𝐀 ∈ F.                                                        (2pt) 

 

4) [03 points]  On considère les deux droites  

  

𝑫 : {
𝒙 = 𝟐𝜶 + 𝟏

𝒚 = −𝟑𝜶 − 𝟏
𝒛 = 𝜶 + 𝟏

, 𝜶 ∈ ℝ              𝐞𝐭                    𝑫′: {

𝒙 = 𝟑𝜷 + 𝟐
𝒚 = −𝟐𝜷
𝒛 = 𝜷 + 𝟏

,  𝜷 ∈ ℝ. 

Déterminer d(D, 𝑫′). 

 

{

𝟐𝜶 + 𝟏 = 𝟑𝜷 + 𝟐
−𝟑𝜶 − 𝟏 = −𝟐𝜷
𝜶 + 𝟏 = 𝜷 + 𝟏

⟺ (𝜶,𝜷) = (−𝟏, 𝟏)                                                                    (1pt) 

𝑫 ∩ 𝑫′ = (−𝟏, 𝟐, 𝟎)                                                                                                      (1pt) 

 

d(D, 𝑫′) = 0                                                                                                                   (1pt) 

5)  [05 points]  On considère la droite 𝚫 : {
𝒙 = 𝟐𝒕 + 𝟏

𝒚 = −𝒕
𝒛 = 𝟐𝒕 + 𝟏

, 𝒕 ∈ ℝ   et le point 𝑨(𝟏, 𝟎, 𝟏). 

-   𝑴(𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ 𝑷 ⟺ (
𝟐
−𝟏
𝟐

).(
𝒙 − 𝟏

𝒚
𝒛 − 𝟏

) = 𝟎 ⟺ 𝟐𝒙 − 𝒚 + 𝟐𝒛 − 𝟒 = 𝟎                         (2pts) 

- Montrer qu’il existe deux points B et C de 𝚫 vérifiant d(𝑷, 𝑩) = d(𝑷, 𝑪) = 3. 

Soit M(2t+1,  – t, 2t+1) ∈ 𝚫. 

d(𝑴, 𝑷)=3
|𝟐(𝟐𝒕+𝟏)−(−𝒕)+𝟐(𝟐𝒕+𝟏)−𝟒|

√𝟐𝟐+(−𝟏)𝟐+𝟐^𝟐
= 𝟑 ⟺ 𝒕 ∈ {−𝟏, 𝟏}, donc                                   2(pts) 

C(– 1, 1 , – 1 ) et B (3,  – 1, 3)  

 

- Le milieu de B et C est A.                                                                                         (1pt) 

 

 

Bon courage  

 


